



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 31 марта 2010 года

№25 (12149)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

Муниципальное образование «Опочка»
Глава Администрации городского поселения «Опочка»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
от 29 марта 2010 г. №5

ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ОПОЧКА»

В целях улучшения санитарного состояния городского поселения и повышения уровня благоустройства городской среды, руководствуясь пунктами 23, 24 статьи 28 Устава городского поселения «Опочка», а также разделом II пунктами 1, 2 Правил благоустройства:

1. Объявить о проведении месячника по благоустройству и озеленению городского поселения с **5 апреля по 5 мая 2010 г.** и обратиться к гражданам, учреждениям и организациям всех форм собственности, расположенным на территории города, о содействии в проведении указанных мероприятий.

2. Юридическим и физическим лицам произвести уборку административных, промышленных и торговых зданий, дворовых территорий и прилегающих к ним закрепленных территорий.

3. Уборку улиц, набережных, мостов, тротуаров, мест массового отдыха произвести силами специализированного предприятия «Коммунсервис» (директор Никифоров С.Е.).

4. Уборка дворовых территорий, проездов и проходов проводится силами жителей микрорайонов.

5. Рекомендовать: центру гигиены и эпидемиологии по Опочецкому району, территориальному отделу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, государственному пожарному надзору, отделу внутренних дел провести мероприятия в пределах своей компетенции.

6. Провести общегородской субботник – 24 апреля.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красный маяк».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.о. главы администрации городского поселения «Опочка»
Л. В. ЗАХАРОВА.

ПРОГНОЗЫ

СОЗЫВАЕТ АПРЕЛЬ ПЕРЕЛЕТНЫХ ПТИЦ



ИЗ ДАЛЬНИХ ЗАГРАНИЦ!

Не в пример прошлым годам пришлось весне потрудиться, чтобы справиться со снегом и льдом. В апреле новые заботы – землю прогреть. Не менее важна весной и влага. Сколько б ни было снега зимой, им землю не напитать вдосталь, без весеннего теплого дождика плохо. Однако синоптики в предварительных прогнозах о дождях говорят сдержанно. Количество осадков все же чуть меньше многолетней нормы. Апрель ожидается теплый.

Резкий сдвиг погоды вполне возможен 3 и 16 апреля. Геомагнитная напряженность будет усиливаться энергетикой парных соединений планет, восьми метеорных потоков и магнитными бурями различной интенсивности.

ПРИМЕТЫ АПРЕЛЯ

1 – Дарья-пролубница. Примечали погоду, чтоб узнать, каков будет день 1 октября. В старину в этот день белили холсты, устраивали веселье.

4 – Василий-солнечник. «На Василия теплого солнце в кругах – к урожаю».

7 – Благовещение Пресвятой Богородицы. Старые люди говорили, что в Благовещенье, как и в Пасху, солнце играет перед восходом. На Благовещенье солнце – к урожаю пшеницы, а коли дождь – родится рожь.

9 – Матрена-полурепница. Чибис кричит с вечера – к ясной погоде.

12 – Иоанн Лествичник. В старину говорили: «На Иоанна Лествичника домовый бесится».

Одни говорили: старая шкура слезает, больно ему. Другие – жениться на ведьме хочет. Третьи: это ему расправа за добро, что человеку сделал.

16 – Никита-водопол. Суеверные рыбаки ходят в этот день водяного угощать. Весенний разлив рек.

21 – Родион – ревушие воды. По народному поверью: солнце и месяц с первого мороза расходятся в разные стороны – один на восток, другой – на запад, а в этот день снова встречаются. Добрая встреча обозначается ясным

солнцем и светлым днем – будет лето хорошее. Худая встреча обозначается туманным и пасмурным днем, тогда будет плохое лето.

27 – Мартын-лисогон. На Мартына лисы норы меняют на новые, вороны в новые гнезда переселяются.

29 – Ирина-рассадница. Пора сеять капусту на рассаду.

30 – Зосима-пчельник. На Зосиму вывозят пчел на пасеки. По выставлении ставят посреди пасеки стол, на него выкладывают хлеб и соль, черепок с жаром, крещенскую воду и оставшуюся от пасхальной утрени свечу. Потом, помолясь, обходят со свечой вокруг пасеки и окропляют ее святой водой.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ АПРЕЛЯ

3, суббота	с 19.00 до 21.00
5, понедельник	с 6.00 до 12.00
6, вторник	с 9.00 до 12.00
9, пятница	с 15.00 до 19.00
13-15	– экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 14 – новолуние
18, воскресенье	с 7.00 до 9.00
21, среда	с 13.00 до 19.00
25, воскресенье	с 21.00 до 24.00
26, понедельник	с 12.00 до 15.00
27-29	– экстремально трудные дни, связанные с полнолунием; 28 – полнолуние.

КУЛЬТУРА

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ – РЕЖИССЕРАМ

26 марта работники культуры Опочецкого района отметили свой профессиональный праздник. Небольшая торжественная часть праздничной программы, проходившей в районном Центре досуга и культуры, была в основном посвящена награждениям.

Заместитель главы районной администрации В.И. Полулях вручил Почетные грамоты администрации Опочецкого района работникам Центра досуга и культуры – режиссеру театральных представлений и праздников **Т.Н.АРХИПОВОЙ** и режиссеру камерного театра «МАРТ» **Ю.А.ИВАНОВУ**.

ГП ПО «ДЭУ-2» сообщает, что в период с **1 по 30 апреля 2010 года** вводится временное ограничение движения транспортных средств с грузом или без груза, следующих по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения, с превышением установленной допустимой нагрузки на ось.

Постановлением №4 от 26.03.2010 года закрываются для проезда автотранспорта (за исключением машин скорой помощи, МЧС, РОВД, автолавок) подъезды к деревням Гришино, Матвеево, Гребешино, Огурцово, Запеклево, Ласткино, Панцерново, Юрчаты, Ключки, Бульги, Крайнево, Виры, Сумароково, Момоново, Рогаткино, Дреча с 29.03.2010 года до полного восстановления дорожного полотна.

Администрация СП «Макушинская волость».

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

ПЛАТА ЗА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ ИЗМЕНИЛАСЬ НЕЗНАЧИТЕЛЬНО

Слухи в Опочке распространяются со скоростью света. И это известно давно. В последние недели, к примеру, муссировался слух о новом невероятном удорожании содержания ребенка в детском саду.

Чем обоснованы эти страшилки, сказать трудно. Мы же решили прояснить ситуацию у заведующей отделом образования районной администрации **В.В.ЕРМОЛАЕВОЙ**. Вот что она сообщила о размере родительской платы за содержание

ребенка в муниципальном дошкольном учреждении:

– Новые размеры родительской платы за содержание ребенка в детском дошкольном учреждении действуют с 1 февраля 2010 года. Повышение родительской платы было вызвано резким подорожанием с 1 января стоимости продуктов. Для того, чтобы питание соответствовало всем требованиям, санитарным правилам и нормам, было полноценным и качественным, принято постановление об изменении родительской платы.

Она повысилась на 7 рублей в день. До 1 февраля питание стоило 61 рубль на одного ребенка в день, с 1 февраля – 68 рублей.

Хотелось бы напомнить, что в соответствии с законом РФ «Об образовании» родители, чьи дети посещают дошкольные учреждения, получают компенсации. Компенсации составляют: на одного ребенка – 20%, на двоих – 50% и на троих и более детей – 70%. Компенсации перечисляются на счет одного из родителей после оплаты за содержание ребенка.

Средний размер родительской платы за содержание ребенка в муниципальном дошкольном учреждении в прошлом году составил по области 944 рубля, в нашем районе – 903 рубля. Добавлю, что средний размер родительской платы в нашем районе не превышает 20% от всех затрат на содержание ребенка в детском дошкольном учреждении, то есть требования законодательства соблюдаются строго.

Записала **Н. ИЛЬИНА.**

КРУГЛЫЙ СТОЛ

ОБСУЖДАЛИСЬ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

25 марта в актовом зале здания администрации района состоялась встреча на тему «Актуальные вопросы деятельности жилищно-коммунального хозяйства г.Опочки». Провел ее глава района П.М.Васильев. Поскольку о заседании «круглого стола» было объявлено через газету, в зале собрались депутаты районного и городского Собрания депутатов, представители политических партий, жители многоквартирных домов, которым небезразлична судьба их совместной собственности, собственники, до сих пор не выбравшие способ управления своими домами, а также люди неравнодушные, стремящиеся разобраться в сложившейся ситуации, прояснить волнующие вопросы.

На встречу с ними пришли председатель районного Собрания депутатов Г.А.Дмитриева, первый заместитель главы администрации района Ю.И.Андреев, заместитель прокурора района Е.Н.Шевченко, руководители муниципальных предприятий, представители отделов администрации района, чья работа связана напрямую с ЖКХ, генеральный директор управляющей компании «Возрождение Сервис» Ю.М.Афанасьев.

Разговор состоялся конструктивный. Вначале своеобразный краткий отчет о полугодовой деятельности УК «Возрождение Сервис» представил Ю.М.Афанасьев. На начало года в управлении компании было 50 многоквартирных домов, с 1 апреля добавится еще один дом. Юрий Михайлович в очередной раз обратил внимание на то, что свои обязательства компания выполняет – в

плыво дорожает, и заложенные в тариф цены уже не могут покрыть расходы предприятия. Да плюс долги жильцов. Картина складывается в результате неприглядная. Доводить предприятия, обеспечивающие теплом, до нищеты равно тому, что рубить сук, на котором сидишь. Юрий Михайлович

они не возникнут завтра (в Прибалтике, к примеру, с собственников спрашивают уже по полной программе).

Второе – и не менее важное. Для того, чтобы решение по выбору управляющей компании было принято, надо, чтобы «за» проголосовало достаточное количество собственников. И здесь есть нюанс. В законе речь идет не о количестве людей (50% +1), а о площади жилых помещений, которыми они владеют, то есть «за» должны выступить владельцы хотя бы 51% общей площади жилых помещений в данном доме.

Возвращаясь к должникам, стоит сказать, что в выступлении Юрия Михайловича звучали кон-

курора Е.Н.Шевченко. Надо понимать, что ни на тарифы, ни на нормативы потребления тепловой энергии районная администрация влиять не вправе, это прерогатива региональных и федеральных структур.

Далее глава района представил слово директору МУП РЖС О.И.Дубининой. Стоило разобраться в строках «содержание» и «текущий ремонт». Ольга Ивановна продолжила разговор, начатый Ю.М.Афанасьевым, затронула проблемы предприятия и принципы формирования тарифов. Не будем ворошить прошлое и вспоминать, сколько за наши кровные в наших подъездах не сделано. Обратимся к ре-

дывается цена. Но одни экономят, а другие пользуются мощными электроприборами в подвалах или протягивая провод с лестничной клетки в квартиру, чем наказывают своих соседей, перекаладывая на их плечи бремя собственных расходов. Экономные пошли по другому пути. Они обращаются в УК и устанавливают в своих подъездах отдельные счетчики и датчики на движение (свет загорается, когда вы входите в подъезд, и горит, пока вы идете по лестнице + 20 секунд). Установка такого счетчика обходится в 6700-6800 рублей в зависимости от количества проводки.

Вопрос: «Кто должен вкручивать в подъездах лампочки?»

Ответ Ю.М. Афанасьева: «Мы лампочки закупили, вкручиваем, но чем больше вкручиваем, тем больше их требуется».

Вопрос: «На некоторых домах были в свое время установлены тепловые счетчики. Будут ли учитывать их показания?»

Ответ Ю.М. Афанасьева: «Тепловые узлы, установленные в 2002 году, должны пройти поверку (межповерочный срок был в 2007 году), и только тогда их показания можно будет учитывать. Цена поверки одного прибора порядка 24000 рублей». Планируется запустить их в эксплуатацию к отопительному сезону.

Вопрос: «Что нам делать? Мы до сих пор не выбрали способ управления жилым домом. Дом 12-квартирный, с частичными удобствами. Управляющая компания нас брать не хочет, кроме того, нет согласия между соседями».

Ответ П.М.Васильева: «Решить свою судьбу можете только вы сами. Это право собственников. Так же как и в плане купли-продажи, обмена жилья и т.п. Поищите правильно, я не могу рекомендовать ни одну из управляющих компаний. Скажу лишь, что в тех домах, где перечень услуг невелик, выгоднее непосредственное управление. Вы проводите собрание, оформляете протоколом свое решение, выбираете уполномоченного, который от вашего имени будет заключать договоры непосредственно с организациями, оказывающими услуги».

Этот ответ удовлетворил не всех представителей домов, не выбравших способ управления. Некоторые высказывают опасения, что им с соседями будет не договориться. Но здесь снова нужно напомнить, что меньшинство по закону обязано подчиниться большинству.

На встрече поднимались также вопросы по использованию контейнеров (платят за вывоз мусора одни, а пользуются все, кому не лень), о провалах грунта в местах, где проводились работы на теплотрассах, и некоторые другие.



отличие от жильцов, накапливающих долги по коммунальным платежам. Жители домов, принятых в управление, должны вносить платежи в кассу УК «Возрождение Сервис», причем в срок. Никаких юридических оснований для сбора платежей с населения в настоящее время у компании «СВ» нет (за исключением дома №13 по ул.Автомобильной). Это же подтвердил заместитель прокурора Е.Н.Шевченко. К сожалению, представителей УК «СВ» в зале не было и вопросы, адресованные этой компании, остались без ответа. Но Евгений Николаевич Шевченко обещал жителям дома №13 помочь разобраться в поднятых ими проблемах.

Петр Михайлович Васильев в своем комментарии к вопросу о неплатежах подчеркнул, что в Опочке в эту зиму проблем с теплом не было. И это заслуга муниципальных предприятий. В финансовом плане администрация района со своей стороны как могла помогала теплоснабжающим организациям, однако долги, в частности, по МУП «Теплоресурс» остаются значительные. То-

Афанасьев обратил внимание, что следует четко разграничить неплательщиков. Одни оправдываются неведением или неспособностью разбираться, куда платить. У других долги накапливались годами. Третьи продолжали вносить коммунальные платежи в кассу УК «СВ» уже после вступления их дома в УК «Возрождение Сервис», хотя о порядке платежей их предупреждали как через газету, так и посредством объявлений на подъездах домов.

Пожалуй, здесь стоит сделать некоторое отступление и еще раз напомнить отдельные положения закона (как известно, незнание закона не освобождает от ответственности). Далеко не все понимают, что выбор способа управления – это право и одновременно обязанность собственников жилья. Именно собственники отвечают за содержание жилого дома в надлежащем виде. И если у нас еще нет прецедентов по поводу привлечения к ответственности собственников, в чьих домах течет крыша, разваливается фундамент, в аварийном состоянии электропроводка, то это не значит, что

кретные адреса. Есть дома, где суммарные долги перевалили за сотню тысяч рублей. С «профессиональными» неплательщиками разговор будет продолжен в мировом суде.

Повышение тарифов на услуги ЖКХ больно ударило по жителям старых двухэтажных домов (к примеру, по ул.Кутузова). У них значительно выросла плата за отопление. С разницей в понятиях «тариф» и «норматив» разбираться пришлось долго, но, думается, среди присутствовавших остались люди, для которых полной ясности в процессе формирования суммы, указанной в конкретной платежке, не наступило. «Почему, – спрашивала жительница многоквартирного дома с ул.Строителей, – мы платим за тепло больше, чем жители центра, если наши квартиры отапливаются дровами, а центр мазутом?» Как раз здесь и «зарыта собака». В домах, по которым «проехалось» Постановление правительства №491, плата за отопление выросла благодаря нормативу, а не тарифу. Свои пояснения по данному вопросу дали директор теплоснабжающих организаций Г.А.Колесник и

алиям сегодняшнего дня. Тарифы на содержание и текущий ремонт не менялись давно. А теперь по закону их формирование в руках собственников. Что это значит? Предприятие, с которым по договору работает управляющая компания, предлагает ряд услуг. Цены на них экономически обоснованы, то есть в них заложены издержки предприятия, стоимость материалов (где надо), зарплата рабочих, амортизация техники (если она используется) и т.д. Собственники жилья на общем собрании должны определиться, что из предложенного перечня услуг им необходимо. То же самое касается расходов на содержание. Одним нужно вывозить мусор три раза в неделю – это одна цена, другим достаточно два – другая цена. Не хотите дворника – вычеркнут и эту услугу. Но собрания необходимо провести как можно скорее.

Требования к Ольге Ивановне на предмет монополии прозвучали неубедительно. Хотите отремонтировать подъезд дешевле, чем за эту работу спрашивают в МУП РЖС, обращайтесь в другую организацию или к частникам. Это право собственников жилья. Ваши пожелания должны учитывать и управляющая компания.

К другим проблемам. Юрий Михайлович подробно остановился на вопросе освещения мест общего пользования. Поскольку мы уже писали об этом, напомним лишь, что плата за освещение мест общего пользования осуществляется на основании показаний счетчиков, установленных в каждом доме. Показания делятся на число жильцов в доме и умножаются на число жильцов в квартире. Так скла-

ПРЕОБРАЖЕНИЕ

"Русь святая, храни веру православную!"

ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ОТ ПАСХИ ДО ВОЗНЕСЕНИЯ

Пасха – это не только самый великий, но и самый длинный из церковных праздников. Он длится 40 дней, до самого Вознесения. Эти 40 дней – воспоминание о том таинственном и прекрасном времени, когда воскресший Спаситель пребывал на земле со своими учениками («увидю вас опять, и радости вашей никто не отнимет»).

4-10 апреля (22-28 марта ст. ст.) – Светлая седмица.

Время особенного переживания пасхальной радости. На время Светлой седмицы отменяются посты в среду и пятницу, а обычные молитвы заменяются пасхальными песнопениями. Если кто не связан с обязательной службой, с трудовой дисциплиной – тому лучше в эти дни не работать. По опыту известно, что труд на Светлой седмице впрок не идет.

На среду Светлой седмицы выпадает в этом году праздник Благовещения Пресвятой Богородицы – и оба праздника сливаются в единую симфонию. Благовещение – первое мгновение земной жизни Христа, сошедшего в этот день с небес и непорочно зачатого под сердцем Девы Марии. Пасха – победоносное завершение Его земного пути. А когда оба эти праздника совпадают – тогда вся евангельская история переживается как единый радостный миг.

11 апреля (29 марта ст. ст.) – Антипасха, или Фомино воскресенье.

«Анти» в данном случае означает «вместо» («вместо Пасхи»). Это – особая Пасха для тех, кто, подобно апостолу Фоме, не в силах сразу поверить в Воскресение.

Апостол Фома был человеком мрачно-героического склада. Он первым понял смертельную опасность, нависшую над идущим в Иерусалим Спасителем, и воскликнул: «Пойдем и мы умрем с ним!» Его не было среди апостолов во время их первой встречи с воскресшим Христом, и он не поверил им, когда они рассказали ему об этом. Лишь личная встреча со Спасителем развеяла его отчаяние.

Среди христиан тоже есть люди подобного обостренно-трагического мироощущения, те, кто способен очень глубоко пережить Крест Христов – но при этом так и остаться в Страстной седмице, не будучи в силах вместить пасхальную радость. Но Господь и таким Своим ученикам идет навстречу, как пошел Он навстречу Фоме.

13 апреля (31 марта ст. ст.) – Радоница.

Пасхальное поминовение усопших, ожидающих всеобщего воскресения и жизни вечной. Можно это назвать и поздравлением наших усопших с Пасхой.

Именно на Радоницу, а отнюдь не в первый день Пасхи следует посещать кладбища.

18 апреля (5 апреля ст. ст.) – Неделя жен-мироносиц.

Воспоминание о подвиге женщин, учениц Христа, проявивших при крестных страданиях своего Учителя намного большую храбрость, чем мужчины – спрятавшиеся «страха ради иудейска» апостолы. Именно они вместе с Иосифом и Никодимом (их память празднуется в этот же день) погребли тело Спасителя вечером Страстной пятницы и вновь пришли на Его Гроб в утро Воскресения. За эту свою верность они удостоились первыми встретить Воскресшего.

Среди православных принято отмечать день жен-мироносиц как христианский женский день. Особенно значим этот праздник в России, где именно на женских плечах держалась Церковь в годы большевизма – да и по сей день держится главным образом на них же.

9 мая (26 апреля ст. ст.) – День Победы.

В отличие от всех прочих советских праздников, День Победы отмечается и Церковью, совершающей в этот день вторую Радоницу – поминовение «воинов, за веру, Отечество и народ жизнь свою поживших».

13 мая (30 апреля ст. ст.) – Вознесение Господне.

На первый взгляд, это грустный праздник, однако в Евангелии сказано, что апостолы, проводившие Сына Божия на Его небесную родину, «возвратились с радостью великою». Воплотившийся Бог навсегда останется Человеком, так учит Церковь, поэтому Вознесение – это еще и праздник впервые совершившегося небесного восхождения Человека. Вслед за Богом и Человеком Иисусом Христом взойдем на Небо и мы – как сказал Спаситель, «я иду приготовить вам место



РАЗМЫШЛЕНИЯ В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА СТРАНА ВОСКРЕСЕНИЯ



«Страна Воскресения» – так назвал Россию великий наш композитор Георгий Свиридов, задумавшись над словами философа Ивана Ильина о том, что суть русской судьбы – в незримом воскресении среди видимого умирания.

Каждый русский православный христианин, особенно из тех, кто был призван в Церковь в 90-е годы XX века, ждет истинного воскресения России. Мы слышали пророчество прп. Серафима Саровского о том, что «Господь помилует Россию и приведет ее путем страданий к великой славе», слышали пророчества многих других русских святых. Россия пережила Голгофу – и за этой Голгофой обязательно должно наступить Воскресение. Однако все тянется и тянется наше «положение во гроб», и даже самые горячие патриоты уже впали в отчаяние. «В сердцах, восторженных когда-то, есть роковая пустота».

Но будем помнить слова И.Ильина о том, что русское Воскресение незримо для мира. Ведь и воскресшего Спасителя видели лишь апостолы – а мир видел только Его Распятие. Пасха – это тайна, доступная немногим («Пасха таинственная», как поет Церковь). При всей своей открытости, при всей переполненности храмов в пасхальную ночь вместить эту тайну способны лишь истинные Христовы ученики.

Тайна воскресения России – явление того же рода. Представим себе холмистую местность, затянутую тяжелым местным туманом – лишь тот, кто стоит на вершине холма, возвышающегося над пеленой тумана, способен оглядеть всю округу, увидеть вершины соседних холмов, увидеть небо. Тот же, кто блуждает по утонувшей в тумане низине, не увидит ничего, он будет лишь глухо роптать по поводу царящей вокруг непро-

глядной тоскливой серости, сбиваться с пути, ходить по кругу. Большинство из нас живет именно в таких низинах – и потому мы не видим воскресшей Святой Руси. Воскресение России – это вовсе не будущее, это скрытое от нас настоящее.

Прп. Серафим Саровский сказал: «Спасись сам, и вокруг тебя спасутся тысячи». Можно сказать и так: «Воскресни сам, и увидишь воскресение России». Слово «воскреснуть» в церковнославянском языке имеет два значения – «ожить после смерти» и «встать, подняться».

Для начала нам надо хотя бы просто «встать, подняться», сделать над собой усилие. Перестать пресмыкаться по низинным широким дорогам и найти тропинку, ведущую вверх по склону холма. Хотя бы – просто прийти в Церковь. Послушание Церкви – самый главный камень преткновения в человеческой душе, но это именно потому, что путь Церкви – путь в гору.

Если мы выберемся из гибельных низин, если спасем свою душу – мы навечно останемся в воскресшей Святой Руси, в Стране Воскресения. И тогда мы благословим все приключившиеся с Россией беды – нашу плату за бесмертие.

Геннадий ШОСТАЦКИЙ,
г.Опочка.

ЦВЕТНИК ДУХОВНЫЙ

Одному посетителю старец Паисий посоветовал идти исповедаться, и тот сказал:

- Что толку, ну исповедуюсь? А потом опять то же самое сделаю?

Тогда старец ответил ему:

- Смотри, на войне, когда кто бывает ранен пулей в ногу, должен идти на перевязку к врачу, и потом снова в бой. Если же скажет: «Зачем идти перевязываться, когда снова буду ранен?» – тогда кровь начнет бежать из открытой раны, она загрязнится, и он умрет от кровоистечения и заражения. То же самое бывает и при исповеди. Поэтому ты исповедуйся и, если вновь упадешь, снова исповедуйся. И так пусть будет до тех пор, пока не встанешь на ноги и не будешь падать.

* * *

Люди живы любовью: любовь к себе - начало смерти, любовь к Богу и людям – начало жизни.

* * *

Помнить Бога – великое дело. Не словами помнить Его, но жить так, как будто Он следит за каждым нашим поступком.

* * *

В самом имени Иисуса Христа заключается великая благодатная сила. Многие святые и праведные люди советуют как можно чаще, почти непрерывно творить молитву Иисусову.

ДУХОВНАЯ ПОЭЗИЯ

Сергей Черкасов

ГОРОД, ОСТАВЛЕННЫЙ НАМ

Где не страшна больше тьма
И Вечный сияет свет,
На Небо не всходит луна
И солнца привычного нет,
Но вечная светит Звезда,
А жизнь неподвластна снам,
И не стучит во врата
Смерть со слезой пополам,
Есть город, оставленный нам.

Там скорби прервались следы
И страшный закончился бой,
Там в радость уходят мосты
К Источнику с чистой водой,
И души ликуют вовек –
Нет грязи по их углам,
Там лживый закончился век
И всем можно верить словам –
Город, оставленный нам.



К 65-летию Победы

РАЗГОВОР С ДЕТЬМИ – СТИХАМИ

В преддверии празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне в Любимовской школе проходят Уроки мужества, встречи с ветеранами и участниками войны.

В марте мы пригласили в гости Светлану Яковлевну НЕЧАЕВУ. Она рассказывала о своём детстве, на которое пришлось военное лихолетье. Ребёнком пережила блокаду Ленинграда, родного города. Погиб отец при защите Ленинграда, умер младший братишка. Мать ушла в 1943 г. добровольцем в действующую армию и вернулась домой только в 1948 году.



С волнением читала свои стихи:
У солдатской могилы вспоминаем войну.
Здесь лежит чей-то милый,
не вспугни тишину.
Сердце болью займётся,
грусть-печаль набегит.
К небесам унесётся. Там никто не забыт.

С 2000 года Нечаевы живут в деревне Дупли под Опочкой, «обустраивают Россию». Приехали, а точнее вернулись в Россию, из Днепропетровска, куда увела их из этих мест в 1978 году офицерская судьба.

Светлана Яковлевна делится с ребятами своими наблюдениями и впечатлениями от окружающей чудной природы. И снова говорит стихами:
И у речной купели слышу я звук свирели.
Эхо играет мне вальс в тишине.
Под голубую крышей месяца на танец вышел,
Руку подал звезде для па-де-де.
Ночь растворилась в свете.
Губы ласкает ветер.
Солнце всё выше и выше. Песню любви я слышу.
И прогоняет сон тихий малиновый звон.

Не прерывается связь времён, и молодое поколение перенимает от старших что-то хорошее. Поэтому для школьного выпускного вечера приходят такие строки:

Аистята подросли,
на крыло все встали.
Полетели, как смоли,
высоту набрали.
Покружились над селом,
страшновато стало,
И скорей назад в свой дом,
знать, силёнок мало.
Но один из всей семьи
высоко забрался:
- Здравствуй, небо!
Посмотри, как я постарался!
Он кружил, парил, летел,
в облака забрался,
Старый аист между тем
сыном любовался:
- Этот станет вожаком,
мой удел ему достался,
Не забудет отчий дом.
Я взрастил. Старался!

На своём жизненном примере Светлана Яковлевна объясняет школьникам, как важно тянуться к знаниям. Она по сей день учится. Учат книги, природа, интересные неравнодушные люди. Учитесь и у своих детей и внуков. Задаёт детям свои вопросы, чтобы они над ними задумались и искали ответы:

Зачем Бог создал пенье птиц,
шум ветра, шелест трав и звон капели?
Пред музыкой склонимся ниц.
Бог создал звук, чтоб мы его пропели.
Зачем в природе есть прибой,
раскаты грома, пчёл жужжанье?
Что мы услышим в них с тобой,
услышим ль в том очарованье?
Звучит симфония небес.
Пред красотой её ты устоишь едва ли.
И чтобы дух Любви во веки не исчез,
Бог создал звук, чтоб мы Его слышали.

Как хорошо, что рядом с нами живут такие интеллигентные необычные люди! Мы с нетерпением ждем каждой новой встречи с ними.

Т. НИКАНДРОВА,
учитель русского языка и литературы.

СПОРТ

И СНОВА С МЕДАЛЯМИ

В Пскове 13 марта состоялся 7-й открытый чемпионат Псковской области по карате Шотокан «Псковский рубеж – 2010». На чемпионат прибыли более 120 спортсменов из Пскова, Великих Лук и восьми районов области. По сложившейся традиции приехали гости из Риги. Опочку представляли два наших спортсмена – Стас Щеглов (школа №4) и Арамаис Григорян (гимназия). Ребята показали хорошую технику, спортивный за-

дор, бойцовский характер и волю к победе. Так, в своей возрастной и весовой категории Стас Щеглов по кумите (свободный поединок) завоевал второе место и добавил в свою коллекцию уже имеющихся медалей серебряную медаль, а Арамаис Григорян завоевал две медали: серебряную медаль по ката (технический комплекс) и бронзовую медаль по кумитэ (свободный поединок).

В. ЗАБЕЙДА.

КРИМИНАЛ

КРАЖА НОУТБУКА

19 марта в магазин «МаксиКом» около 18 часов зашел со своим приятелем гражданин К. Они не спеша осматривали выставленные в магазине товары. Когда К. заметил, что продавец отвлеклась разговорами с другими покупателями, он взял с витрины ноутбук и спрятал его под куртку. Некоторое время молодые люди еще поглазели на товары, а потом покинули помещение магазина. Не увидев на полке ноутбука, владелец магазина спросил у продавца, не продала ли она его. А поскольку никто дорогостоящую вещь не продавал, пришлось обращаться в милицию.

Правоохранительным органам удалось вычислить компьютерного «любителя». Ноутбук изъят, возбуждено уголовное дело. Ущерб от кражи оценен в 15 тыс. рублей.

ГРАБЕЖ В ОБЩЕЖИТИИ

Неспокойным выдалась ночь 19 марта в общежитии профессионального училища №1. Изрядно подвыпивший учащийся П. решил в эту ночь «потрасти» своих коллег по учебному заведению. Он зашел в одну из комнат и под угрозой насилия отобрал у одного из учащихся мобильный телефон. Этим не ограничившись, П. зашел еще в одну комнату общежития. Здесь он избил проживающего в ней учащегося профтехучилища Г. Позднее тот обратился за врачебной помощью в больницу города Себежа.

Возбуждено уголовное дело, разбуянившийся гражданин П. будет привлечен к ответственности. Один мобильный телефон он продал, второй не успел.

ГРАБЕЖ НА ЗАГОРОДНОЙ

В один из февральских дней гражданин И., цыганской национальности, навестил свою сестру, проживающую на улице Загородной. Здесь они вместе с сожителем сестры, гражданином Н., распивали спиртные напитки, пока те не закончились. И. стал требовать у Н. деньги, чтобы продолжить пьянку. Последний не посчитал нужным дальнейшее «спонсирование» И., за что был сильно избит. Пока женщина утешала своего сожителя, утирая кровь с его лица, И. успел забрать из дома и деньги, и мобильный телефон «Самсунг».

В настоящее время гражданин И. находится под стражей. Возбуждено уголовное дело.

(Материал подготовлен совместно с ОВД по Опочечскому району и прокуратурой)

СТАРТОВАЛ КОНКУРС ГРАНТОВ ДЛЯ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Управлением внутренней политики администрации Псковской области совместно с Общественной палатой дан старт конкурсу по предоставлению субсидий в виде грантов региональным некоммерческим организациям. Общая тема конкурса – «Ничто не забыто, никто не забыт», приурочена к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Объявление такого конкурса по-своему уникально. До сих пор в области за всю ее историю не проводилось ни одного грантового конкурса для некоммерческих организаций. Сразу после инаугурации губернатора Андрея Турчака во время встречи с представителями общественных организаций от них прозвучало пожелание о проведении подобного конкурса на территории Псковской области. Соответствующее распоряжение получило управление внутренней политики, которое в тесной работе с Общественной палатой Псковской области начало разработку Положения о кон-

курсе и соответствующих документов.

Конкурс проводится по следующим направлениям:

- 1) социальная защита населения: поддержка и социальное обслуживание малоимущих и социально незащищенных категорий граждан (пенсионеров, инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей); пропаганда здорового образа жизни; охрана здоровья и окружающей среды; развитие добровольчества (волонтерства); популяризация семейных ценностей;
- 2) развитие институтов гражданского общества: защита прав и свобод человека и гражданина; правовое просвещение населения; развитие молодежного, детского движения (в том числе содействие научно-техническому творчеству детей и молодежи); укрепление межнационального сотрудниче-

ства, обеспечение этнокультурного развития, профилактика экстремизма и ксенофобии; противодействие коррупции;

3) развитие общественного и местного самоуправления:

- 1) развитие общественной деятельности в сфере жилищно-коммунального хозяйства; благоустройство территорий мест общего пользования;
- 2) содействие охране общественного порядка. По каждому направлению отдельно будут определены три победителя:

1) социальная защита населения: 1 грант – 150 тыс. руб., 2 гранта – по 120 тыс. руб.;

2) развитие институтов гражданского общества: 1 грант – 150 тыс. руб., 2 гранта – по 120 тыс. руб.;

3) развитие общественного и местного самоуправления: 1 грант – 150 тыс. руб., 2 гранта – по 120 тыс. руб.

В конкурсе грантов могут участвовать некоммерческие организации, зарегистриро-

ванные в качестве юридического лица на территории Псковской области, отвечающие следующим требованиям:

- 1) срок государственной регистрации организации в качестве юридического лица к дате окончания приема заявок должен быть не менее одного календарного года;
- 2) организация не должна находиться в процессе ликвидации, реорганизации или проведения процедур банкротства;
- 3) организация самостоятельно осуществляет общественно значимую деятельность, которая по своему содержанию и планируемым результатам соответствует направлениям предоставления грантов.

Постановление «О порядке предоставления субсидий в виде грантов некоммерческим организациям на территории Псковской области» публикуется в газете «Псковская правда» и на сайте www.pskov.ru.

Дополнительная информация по телефону 8 (811) 69-97-69.

НАШ РЕПОРТАЖ

ТРУДНОСТИ ОПТИМИЗМУ НЕ ПОМЕХА

Что бы ни говорили о престижности высшего образования, о стремлении многих молодых людей выбиться в юристы и артисты, но без рабочих профессий не обойтись. Мечты о том, что в скором светлом будущем все за нас будут делать умные машины, многофункциональные роботы, как были, так и остаются мечтами. Кроме того, ни одна умная машина не сможет сама себя обслуживать. А значит, как ни крути, без рабочего человека никуда.

Когда-то в нашем городе подготовкой рабочих для разных отраслей занималось два училища – городское (ГПТУ №6) и сельское (СПТУ №20). Но спрос на трактористов-машинистов широкого профиля постепенно сошел на нет, и одно училище закрыли.

Городское училище имеет богатую историю и сложившиеся традиции (среднее профессиональное училище №6 в свое время поменяло не только название, но и номер, став профессиональным училищем №1). Оно и сейчас на неплохом счету в области, поскольку здесь стараются держать высокую планку в отношении уровня подготовки молодых кадров. Главное тому подтверждение – итоги аттестации выпускников независимой комиссией. К примеру, в 2008 году по итогам аттестации училищу выделили 1,5 миллиона рублей на приобретение нового оборудования...

Л.И.Яковлева (повара). Во всем чувствуется отлаженный рабочий ритм.

Беседуем с директором ПУ-1 **А.А.ЕРМОЛАЕВЫМ.**

- Александр Александрович, сколько учащихся сейчас получают профессии в училище, и какие именно?

- На 1 января контингент составлял 216 человек. В отдельные годы число учащихся переваливало за 300. Провал произошел в 2007-м. Но сейчас постепенно обстановка с набором стабилизируется.

Мы готовим сварщиков (специалистов ручной сварки, газосварки и сварки на полуавтоматах), электромонтажников и поваров-кондитеров. В группах с трехгодичным сроком обучения (на базе 9 классов) ребята получают полное среднее образование.

Профессию газосварщика могут у нас получить и те, кто уже имеет среднее образование, и вернувшиеся из армии

роны мы готовы вести профобучение по некоторым специальностям на базе училища...

Здесь следует заметить, что и биржа не против использовать учебно-производственный потенциал училища. Что же мешает? По словам директора службы занятости Н.В.Михайлова, необхо-



безразличие, безответственность, безалаберность, что негативно сказывается на успеваемости.

В короткой беседе с ребятами в мастерских не удалось услышать ни о дальнейших планах, ни об истинных целях, которые преследовали они, выбирая профессию...

Оставаться не просто на плаву, но в числе самых крепких училищ области, сложно. Администрация училища и педагогический состав делают для этого все возможное. Налажены тесные связи с отдельными предприятиями, например, с райпо и ОАО «Опочанка». Хотелось бы, говорит А.А.Ермолаев, большей заинтересованности работодателей, помощи с их стороны и поддержки районной администрации, ведь учатся у нас в основном опочане (86%). Не будет взаимной заинтересованности и поддержки – и эти ребята разъедутся по окончании училища кто куда.

Завершить знакомство с жизнью ПУ №1 в непростых условиях выхода из затяжного экономического кризиса хотелось бы на оптимистической ноте. Здесь можно было бы много рассказать об интересных мероприятиях и конкурсах, спортивных и профессиональных состязаниях. Оптимизма добавляет и оборудование новой сварочной мастерской в помещении бывшей типографии, переданном училищу.

Н. ИЛЬИНА.



25 февраля. Время движется к одиннадцати. Одни учебные группы на теоретических занятиях и уроках по курсу старших классов общеобразовательной школы, другие – в мастерских. Будущие повара-кондитеры колдуют с тестом, отделочники проверяют качество раствора и готовятся к укладке плитки, сварщики внимательно слушают замечания и наставления мастера, электромонтажники сосредоточили свое внимание на учебных стендах и также выполняют задачи, поставленные мастером производственного обучения. Кое-кому пришлось взяться за лопаты, во дворе училища перед входом в мастерские скопилось много снега, его грузят на автомашину, чтобы вывезти подальше.

Полным ходом идет подготовка к итоговой аттестации в выпускных группах, где мастерами производственного обучения работают Н.Е. Мурашов, И.П.Гращенко (сварочное дело), Н.В.Иванов (группа электромонтажников),

(срок обучения 10 месяцев). Кроме того, есть смешанная группа, в которой ведется подготовка по специальности «Мастер строительных работ» (маляр строительный – штукатур) без получения среднего образования, куда принимаются в том числе и ребята, не сумевшие получить основное общее образование.

- Возможно ли расширение спектра профессий?

- Это очень сложный вопрос. Мы, к примеру, два года подряд не можем набрать группу по подготовке продавцов. Раньше готовили швей, но спрос упал и группу пришлось закрыть. Совместно с ООО «Славянка-О» предпринимали попытку реанимировать набор, чтобы готовить специалистов конкретно для этого производства, – не нашлось желающих. Не увенчались успехом и попытки подготовки специалистов для кожгалантерейного производства.

Работаем в контакте со службой занятости. Наши выпускников включают в программу трудоустройства несовершеннолетних. Но этого мало. Со своей сто-

дим заинтересованное участие третьей стороны – работодателей и самих претендентов на получение профессии. И те и другие, к сожалению, неоправданно пассивны. А ведь служба занятости предлагает оплатить не только подготовку нужного специалиста, но еще и его стажировку на предприятии.

Но вернемся к проблемам ПУ-1. На финансирование по основным статьям (оно идет из областного бюджета) обид нет. Опыт новгородцев по переходу на автономное существование и получение в связи с этим большей степени свободы при сохранении областного финансирования, с которым в ходе недавней поездки в Новгород познакомился А.А.Ермолаев, дает повод поразмышлять, как строить дальнейшую работу. На сегодня училищу крайне сложно где-то зарабатывать, чтобы обеспечить проведение ремонтных работ и покупку нового учебного и производственного оборудования, что является насущной задачей, решать вопросы поощрения за отличную работу и учебу.

Теоретически заработать можно, но на практике, чтобы что-то произвести и продать, надо вложить энную сумму в производство. Взять, к примеру, сварочное дело. Даже на обеспечение учебного процесса нужны огромные средства на электроды, кислород, ацетилен и т.д. Но самая большая беда – дефицит металла. В прежние годы училищу металлургическими отходами помогало ООО «Альфа», но кризис практически перекрыл этот канал. Другие варианты заработка также малоперспективны.

Есть и другие проблемы. Не хватает хороших мастеров производственного обучения. К примеру, сейчас очень

нужен мастер-кондитер. В прошлом году изменилась система оплаты труда мастеров производственного обучения. Теперь их зарплата зависит от нагрузки, как и у преподавателей. Минимальная нагрузка у мастера 810 часов в год, у преподавателя – 720. И здесь вырисовывается еще одна проблема – нагрузка на разных курсах неодинаковая, а значит, и зарплата у мастера, к примеру, первого и третьего курсов отличается весьма существенно (в разы)...

Перечисляя проблемы, Александр Александрович назвал еще и крайне низкую заинтересованность учащихся. Постигнуть все тонкости выбранной профессии стремятся единицы. Основная же масса учится с прохладцей. Сплошь и рядом сквозят

